

英国外交大臣卡梅伦和德国外长贝尔伯克访问以色列

内塔尼亚胡称“保留自卫权利”

据以色列总理办公室17日发布的新闻公报，总理内塔尼亚胡当天表示，以色列对伊朗方面的袭击“保留自卫权利”。

新闻公报说，内塔尼亚胡当天在耶路撒冷会见到访的英国外交大臣卡梅伦和德国外长贝尔伯克时表示，以色列“保留自卫权利”。

据以色列媒体17日报道，卡梅伦当天说，以色列已决定对伊朗的报复行动作出回应，“我们希望他们（以色列人）采取尽可能避免（局

势）升级的方式”。

另据英国媒体报道，访以结束后，卡梅伦将前往意大利参加七国集团部长级会议，并在会上推动对伊朗实施制裁。

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明说，向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机，此举是针对以色列1日袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门等行为。以色列国防军总参谋长哈莱维15日表示，伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”，将“遭到回应”。

据新华社

日本爱媛县附近海域
发生6.6级地震

据日本气象厅公布，日本爱媛县附近海域17日晚发生6.6级地震，此次地震不会引发海啸。

气象厅公布的信息显示，地震发生在东京时间17日23时14分（北京时间22时14分），震中位于东经132.4度、北纬33.2度，震源深度50公里，位于四国岛的爱媛县和高知县部分地区震度达到6弱。由于震中位于四国岛与九州岛之间海域，九州岛大分县等地震感也较为强烈。

日本地处全球最活跃地震带——环太平洋地震带上，地震多发。日本气象厅设定的地震震度由弱到强分别为0至4级、5弱、5强、6弱、6强和7级，共10个等级。 据新华社

新闻链接

美欧要制裁伊朗又称寻求“降温”

美国和欧洲联盟官员16日分别宣布，正准备就伊朗对以色列实施报复性打击对伊朗的导弹和无人机项目施加新制裁。按英国《金融时报》报道的说法，西方国家一边酝酿对伊朗实施新制裁，一边宣称寻求给中东地区紧张局势“降温”。

美国准备对伊采取“额外制裁举措”

美国财政部长珍妮特·耶伦16日称，美国政府已准备在“数天内”对伊朗采取“额外制裁举措”，针对伊朗的石油贸易可能需要“做得更多”。美国总

统国家安全事务助理杰克·沙利文表示，在制裁伊朗的导弹和无人机项目同时，美方的制裁还将针对支持伊朗伊斯兰革命卫队和伊朗国防部的实体。

一些欧洲国家虽然追随美国对伊朗施加制裁，但反对将伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。美国政府2019年4月将伊斯兰革命卫队列为“恐怖组

织”。《金融时报》分析，相比施加剧制裁，将一国军队列为“恐怖组织”的性质严重得多，或招致伊朗针对外交关系或双重国籍人士展开“报复”。

一边制裁，一边宣称寻求“降温”

伊朗现已受到西方数百项制裁。《金融时报》称，西方国家一边酝酿新制裁，一边宣称寻求给地区紧张局势“降温”，自称有意避免地区冲突全面爆发。

伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希16日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通话时强调，伊朗无意令紧张局势升级，所采取的自卫行动属“被迫且有限度”，但任何进一步损害伊朗利

益的行为都将受到更强烈、更大规模回应。以色列对伊朗外交使团的袭击公然违反《维也纳外交关系公约》等规定，是对全球和平的严重威胁。

普京在通话中批评美国等

西方国家在中东地区局势升级中的行为，强调伊朗是地区稳定与安全的主要支柱。他敦促各方理性克制，避免引发新一轮对抗，给整个地区带来灾难性后果。

据新华社

韩国年轻人生育意愿提升

韩国政府17日公布的最新调查结果显示，与2020年相比，韩国年轻人的生育意愿有所提高。

据韩国《中央日报》报道，韩国女性家庭部去年6月和7月对全国的1.2万个家庭进行了有关生育和家庭的调查。

三十岁以下调查对象中，超过65%的人表示尚未考虑过生育问题，19%明确表示要“丁克”。2020年调查中，该年龄段想要丁克的接近三分之一。另外，这一年龄段中，愿意

生育的比例为15.7%，较2020年时增加了6.8个百分点。不过，这些人中的大多数表示，希望到三十岁以后再生育。

三十岁以上至四十岁的调查对象中，还没想过要不要生孩子的比例降低至27.9%。坚持“丁克”的比例为44.4%，较2020年降低了10.3个百分点。愿意生育的比例为27.6%，较2020年上升了9.4%。

调查还显示，婚姻中夫妻的关系更加平等，年轻的丈夫会分担家务，而不是像传统那样把所

有家务留给妻子来做。调查结果显示，二十多岁夫妻中，大约56.4%夫妻表示“平分”家务；三十多岁夫妻中，该比例为44.1%。

人们对“一人户”的观念也有所转变，47.4%的人表示可以接受，比上次调查增加13.4%。这或许因为，当前“一人户”，即一个人独居，已经成为韩国主要的家庭形态。《中央日报》引述女性家庭部的数据报道，当前韩国一人户家庭占比达到33.6%，占比最高；两人户家庭占比为29%，排名第二。

据新华社

人类发现巨型黑洞质量接近太阳33倍

一个国际研究团队日前宣布，其成员借助“盖亚”空间探测器，在银河系发现一个巨型黑洞，其质量接近太阳的33倍。该研究成果发表在新一期国际《天文和天体物理学》周刊上。

参与研究的以色列特拉维夫大学当天发表声明说，研究团队在整理分析欧洲航天局“盖亚”空间探测器获取的新一批数据时，发现恒星级黑洞“盖亚 BH3”，并确定其质量接近

太阳的33倍。

据欧航局介绍，“盖亚 BH3”目前处于休眠状态，与伴星形成一个大型双星系统，位于银河系天鹅座，距离地球约1926光年。

“盖亚 BH3”是借助“盖亚”探测器发现的银河系中第三个黑洞。2022年6月，欧航局发布第三批银河系探测数据，也是截至当时最详尽的银河系星系图，提供了近20亿颗

恒星的数据。随后不久，天文学家首次发现银河系存在恒星级休眠黑洞——“盖亚 BH1”和“盖亚 BH2”。

恒星级黑洞是一种大质量恒星引力塌缩后形成的黑洞。在两颗恒星围绕彼此旋转组成的双星系统中，一颗恒星变成黑洞后，将以其强大的引力“吸积”伴星的物质，在吞噬过程中发出大量X射线，给天文学家观测黑洞提供了关键途径。

黑洞在休眠状态时极难被发现，只能通过捕捉双星系统中潜在大质量天体的引力引起的恒星微小不规则运动，反复校准和分析数据，才能验证这类黑洞是否存在。

研究人员表示，此前天文学家主要通过观测引力波，在极遥远的星系发现过此类黑洞。该发现为研究大质量恒星如何演化和发展提供了新认知。

据新华社

美国男子绑架骚扰
9岁女童获重刑

美国一名男子因绑架、性骚扰一名9岁女童，17日被判处47年至终身监禁。这属于不定期刑，由法院裁定刑期下限，执法部门在执行过程中视罪犯接受矫正的实际表现和效果来确定最终刑期。

美联社报道，现年47岁的小克雷格·罗斯今年2月认罪，承认去年9月30日在纽约州莫罗湖州立公园绑架及性骚扰一名9岁女童。当时这名女童正和朋友骑车，本打算再骑一圈就回家，没想到遭绑架。

法官本月17日对罗斯判刑；还对受害女童发布保护令，禁止罗斯接近女童或以邮件方式联络她。

当时案发后，100多人参与搜寻，历经48小时救出女童。警方认定，绑架者勒索赎金的字条上留有指纹，与罗斯指纹一致。

罗斯因绑架罪被判处25年至终身监禁，因性骚扰未成年人罪被判处22年至终身监禁，合计47年至终身监禁。这意味着他将坐牢至少47年。

据新华社

加拿大最大黄金失窃案
6人落网查获60多支枪

加拿大执法部门17日宣布，加拿大最大黄金失窃案已有6名嫌疑人落网，超过60支枪被查获，仍有3人在逃。

去年4月17日，一名卡车司机用伪造的提货单在多伦多市皮尔逊国际机场的加拿大航空公司仓库提走一批来自瑞士的货物：总重419公斤的6600根金条和折合250万加拿大元的外币。黄金价格近期猛涨，一度突破每盎司2400美元。这批失窃黄金约有14780盎司。

案发一年之际，加拿大警方公布9名嫌疑人身份，其中5名嫌疑人已在加拿大被捕，1人在美国落网，警方正在追捕另外3人。嫌疑人包括加拿大航空公司一名现雇员和一名前经理，前者被捕，后者仍在逃亡。

皮尔逊属于大多伦多地区，位于多伦多市以西，皮尔逊机场建在这里。

案发后，加拿大警方与美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局合作，追回1公斤失窃黄金和折合约43万加拿大元的外币。

据新华社